

俄土就叙利亚北部局势签署谅解备忘录

新华社莫斯科10月22日电 (记者张晓)俄罗斯总统普京22日与到访的土耳其总统埃尔多安在索契举行长达6个多小时的会谈，并就叙利亚北部局势签署了谅解备忘录。

谅解备忘录内容包括：双方承诺维护叙利亚主权和领土完整，以及保证土耳其国家安全；在叙境内坚决打击恐怖主义并对抗煽动分裂的意图；共同致力于难民安全自愿回归。

根据谅解备忘录，自本月23日12时起，俄军事警察和叙边防人员将进入

土叙边界叙利亚一侧土耳其开展“和平之泉”军事行动以外的区域，以协助库尔德武装人员和装备在150小时内撤至土叙边界以南30公里外地区。之后，土俄军队将在“和平之泉”行动区域东西侧10公里内不包括卡米什利的区域进行联合巡逻。

普京在同埃尔多安会晤后举行的联合记者会上说，经过长时间艰苦会谈，双方做出了重要、甚至可称之为攸关叙利亚命运的决定，这一决定将缓和叙土边境紧张局势。

“在我们看来，必须尊重叙利亚主权和领土完整，以实现其局势整体长期稳定。”普京表示，双方在这方面已达共识。

普京指出，土耳其在叙利亚展开军事行动期间，绝不可让被库尔德武装所俘虏的“伊斯兰国”等极端组织成员借机重获自由。普京还说，一切非法外国军事存在都应撤离叙利亚。

埃尔多安表示，土耳其在叙发动“和平之泉”行动，旨在消除该地区“恐怖主义”，土耳其不需要其他国家领土。他强

调，土俄两国不允许在叙境内产生任何分裂势力。

埃尔多安说，土俄两国正在国防领域采取重大步骤，S-400型防空导弹系统交付工作正在进行，双方将继续坚定展开双边合作。

本月9日，土耳其军队进入叙利亚北部展开代号为“和平之泉”的军事行动，打击被其视为恐怖组织的库尔德武装。叙利亚政府对此予以谴责，并表示将采取一切合法手段进行抗击。



“中国书架”落户伦敦

这是10月22日在英国伦敦拍摄的福伊尔书店内的“中国书架”。

中国优秀图书海外推广项目“中国书架”在英国的启动仪式22日在英国伦敦福伊尔书店旗舰店举行，来自中英出版发行界和学术、教育、传媒界的数十位来宾出席仪式。

新华社发



日本天皇正式宣告即位

10月22日，在日本东京，德仁天皇(左)和雅子皇后参加即位“飨宴之仪”。

日本德仁天皇22日在皇居正殿“松之间”举行了“即位礼正殿之仪”，正式宣告日本第126代天皇即位。当日晚间举行新天皇即位“飨宴之仪”，天皇夫妇和皇室成员与外国元首等宾客一同用餐。

新华社/共同社

“一带一路”成绩单获国际社会点赞

10月20日，华盛顿智库百年集团主席哈林德尔·科利在美国弗吉尼亚州兰思当社区接受采访。

百余名来自全球多个国家与地区以及国际组织的代表日前齐聚美国首都华盛顿附近的兰思当社区，就“一带一路”倡议6年来的建设成效和未来前景进行研讨。多国政商学界人士展示了“一带一路”在促进世界联通和推动相关国家经济增长方面的实例，对所谓的“债务陷阱”论调予以驳斥，并认为“一带一路”将为相关国家和地区的进一步发展拓宽道路。

新华社记者 刘杰 摄



特鲁多连任加拿大总理

新华社渥太华10月22日电(记者李保东)加拿大选举委员会22日说，现任总理特鲁多领导的自由党在21日联邦众议院选举中再次击败保守党，特鲁多成功连任总理。

根据加拿大选举委员会公布的投票结果，在众议院338个席位中，自由党获得157个席位，保守党121席，魁北克人党32席，新民主党24席，绿党3席，独立参选人1席。

自由党因未能获得议会半数以上席位，需要与其他政党组成联合政府。

根据加拿大法律，联邦众议院选举每4年举行一次。赢得众议院多数席位的政党成为执政党，该党领导人出任总理。在2015年大选中，自由党赢得众议院184个议席，成为众议院第一大党；保守党获得99个议席，位居第二。

阿富汗北部一检查站遭袭致15名警察死亡

新华社喀布尔10月22日电(记者邹德路)阿富汗北部昆都士省一处安全检查站22日凌晨遭到塔利班武装分子袭击，造成至少15名地方警察死亡。

昆都士省官员穆罕默德·优素福·阿尤比告诉新华社记者，22日凌晨，十多名塔利班武装分子袭击该省阿里阿巴德地区一处安全检查站，与把守检查站的地方警察发生激烈交

火。持续数小时的交火造成至少15名警察死亡、2名警察受伤，另有8名武装分子被打死。伤者已被送往当地医院接受治疗。

阿富汗塔利班在昆都士省较为活跃，近来该省多次发生袭击事件。9月2日，昆都士省首府昆都士市发生一起自杀式袭击，造成至少6名警察死亡、17人受伤。